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(57) 1. Електромеханічний ударний пристрій індук-

ційного типу, який містить коаксіально розташовані 
дискову обмотку індуктора, яка виконана у вигляді 
двох електрично послідовно з'єднаних згідно з 
магнітним полем секцій, з корпусом, що охоплює 
зовнішні бокову і торцеву поверхні обмотки індук-
тора, яка електрично з'єднана з джерелом імпуль-
сного струму, рухомий якір, виконаний з електроп-
ровідного матеріалу з дисковою частиною, що 
прилягає до торцевої поверхні обмотки індуктора, 
ударний елемент з плоскою поверхнею, оберне-
ною до дискової частини якоря, і коаксіально роз-
ташований в центральному отворі обмотки індук-
тора і якоря напрямний стрижень, один кінець 
якого з'єднаний з ударним елементом, який відрі-
зняється тим, що корпус виготовлений з ферома-

гнітного матеріалу, діаметрально розділений зазо-
ром на дві ізольовані одна від одної частини, до 
яких з зовнішньої поверхні коаксіально приєднане 
феромагнітне осердя електромагніта, яке з зовні-
шньої циліндричної та однієї торцевої сторони 
охоплює обмотку електромагніта, а друга торцева 
сторона цієї обмотки та торцева поверхня цилінд-
ричної частини феромагнітного осердя електрома-
гніта прилягають до зовнішньої торцевої поверхні 
обох частин корпусу, причому діаметр централь-
них отворів обмотки та торцевої частини ферома-
гнітного осердя електромагніта співпадають з діа-
метрами центральних отворів обмотки індуктора і 
якоря, другий кінець розміщеного в центральних 

отворах і виконаного з феромагнітного матеріалу 
напрямного стрижня розташований в зоні елект-
ромагніта, між якорем та плоскою поверхнею уда-
рного елемента, оберненою до дискового якоря, 
коаксіально розташований аксіально пружний 
елемент, один кінець якого взаємодіє з якорем, а 
інший - з ударним елементом, суміжно розташова-
ні секції багатовиткової обмотки індуктора намота-
ні суцільною в два шари електропровідною плос-
кою шиною, що включає внутрішній вигин від 
одного шару в інший та два зовнішні виводи з кож-
ного шару, і розміщена в феромагнітному корпусі, 
циліндрична частина якого має виступ за торцеву 
поверхню обмотки індуктора, який охоплює прити-
снутий до обмотки індуктора якір, і виконана зі 
скосом зовнішньої поверхні до центральної осі. 
2. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за п. 1, який відрізняється тим, що об-

мотка індуктора виконана монолітною через про-
сочення проводів епоксидним компаундом. 
3. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за пп. 1, 2, який відрізняється тим, що 

між обмоткою індуктора та феромагнітним корпу-
сом розміщена тонколистова ізоляція. 
4. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за п. 1, який відрізняється тим, що аксі-

ально пружний елемент виконаний у вигляді та-
рілчастої пружини. 
5. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за п. 1, який відрізняється тим, що діа-

метральний розділ феромагнітного корпусу зазо-
ром розташований перпендикулярно до опорного 
елемента пристрою, який з'єднаний з обома час-
тинами корпусу. 
6. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за пп. 1-3, який відрізняється тим, що 

зовнішні виводи з кожного шару обмотки індуктора 
розташовані в зазорі, що виконаний в циліндричній 
частині феромагнітного корпусу. 
7. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за п. 1, який відрізняється тим, що за-

зор між двома частинами феромагнітного корпусу 
виконаний повітряним. 
8. Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу за п. 1, який відрізняється тим, що між 
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двома частинами феромагнітного корпусу в зазорі розміщена електрична ізоляція. 
 

 
Винахід належить до електромеханіки і може 

бути використаний в ударних приводах механізмів 
і машин, які призначені, наприклад, для створення 
циклічних ударних імпульсів, наприклад, дефор-
мації технологічних об'єктів. 

Є відомим електромеханічний ударний при-
стрій індукційного типу, який містить розташовані в 
корпусі плоску обмотку індуктора і виводи для 
з'єднання з джерелом імпульсного струму, а також 
розташований з боку робочої поверхні індуктора 
якір (силопередавальний елемент) із електропро-
відного матеріалу, який виконаний складеним із 
плоских елементів і замкнений у гнучку оболонку 
[1]. При цьому плоскі елементи якоря можуть бути 
виконані у вигляді концентричних кілець, парале-
льних або радіально розташованих смуг. 

Однак така конструкція має низьку ефектив-
ність за рахунок того, що якір виконаний не суціль-
ним, а складеним з неелектропровідними зазора-
ми між плоскими електропровідними елементами. 
Внаслідок цього вихрові струми, які індуковані в 
якорі, мають зменшену амплітуду, а значить і еле-
ктродинамічна сила між обмоткою індуктора і яко-
рем недостатньо висока. Крім того, складена конс-
трукція обумовлює знижену механічну надійність 
якоря, а значить і всього перетворювача. 

Є відомим електромеханічний ударний при-
стрій індукційного типу для розвантаження ємнос-
ті, який містить плоску обмотку індуктора, розта-
шовану в діелектричному корпусі, на якому 
встановлені упори, що регулюються і забезпечу-
ють зазор між корпусом і стінкою ємності з приме-
рзлим сипучим вантажем [2]. Якір цього пристрою 
виконаний у вигляді шайби, що метається, із елек-
тропровідного матеріалу, встановлений над обмо-
ткою збудження і зв'язаний зі зворотно-фіксуючим 
механізмом. До якоря прикріплена накладка з реб-
рами, причому форма накладки визначається фо-
рмою поверхні, що обробляється, та її жорсткістю. 

Однак ефективність цього пристрою є невисо-
кою внаслідок того, що виконаний у вигляді шайби 
якір і плоска обмотка індуктора мають відносно 
невелике значення взаємної індуктивності. Вна-
слідок цього в якорі наводиться недостатньо висо-
кий струм, а значить і розвивається незначна еле-
ктродинамічна сила між обмоткою індуктора і 
якорем. 

Найбільш близьким по технічній суті до вина-
ходу, що заявляється, є електромеханічний удар-
ний пристрій індукційного типу, який містить дис-
кову обмотку індуктора з діелектричним корпусом, 
яка підключається до джерела імпульсного струму, 
і розташований між обмоткою індуктора і поверх-
нею обладнання, що очищується, якір, виконаний 
із електропровідного матеріалу у вигляді плоского 
диска з внутрішньою обичайкою, розташованою 
всередині обмотки індуктора так, що зовнішня бо-
кова поверхня обичайки обернена до частини вну-
трішньої бокової поверхні обмотки індуктора, при-
чому обмотка індуктора виконана у вигляді двох 
електрично послідовно з'єднаних згідно з магніт-

ним полем секцій, розділених аксіальним зазором 
з радіальними каналами для охолодження так, що 
обернена до поверхні обладнання, що очищуєть-
ся, секція обмотки індуктора охоплена циліндрич-
ними обичайками якоря, причому внутрішня боко-
ва поверхня зовнішньої обичайки обернена до 
зовнішньої бокової поверхні секції обмотки індук-
тора, а суміжно торцевій поверхні другої секції 
обмотки індуктора, віддаленій від поверхні облад-
нання, що очищується, коаксіально обмотці індук-
тора і якорю розташований короткозамкнений ви-
ток, виконаний із електропровідного матеріалу, 
причому всередині центрального аксіального ка-
налу коаксіально розташований направляючий 
стрижень, з'єднуючий якір із зворотним механіз-
мом [3]. 

Відомий електромеханічний ударний пристрій 
індукційного типу забезпечує різноманітні техноло-
гічні задачі по очищенню, розвантаженню, відді-
ленню поверхонь обладнання від різноманітних 
матеріалів, продуктів і вантажів ударним методом. 
Його конструкція має достатню механічну міцність, 
а гарне охолодження і високі механічні показники 
забезпечують тривалу і надійну роботу пристрою з 
високими електродинамічними характеристиками. 

Однак ефективність пристрою-прототипу не-
достатньо висока. Це пов'язано з тим, що взаємна 
індуктивність між обмоткою індуктора і якорем, а 
значить і їх силова взаємодія є недостатньо висо-
кими. Це обумовлено тим фактором, що якір почи-
нає рух під дією електродинамічної сили і магніт-
ний зв'язок між якорем і індуктором 
послаблюється. Внаслідок цього зменшуються 
індуковані струми в якорі, а значить і електроди-
намічні зусилля, що діють на якір. 

При роботі пристрою виникають значні магнітні 
поля розсіювання у навколишньому просторі, які 
негативно впливають на близько розташовані еле-
ктронні обладнання та обслуговуючий персонал. 
Крім того, конструктивно досить складно обмотку 
індуктора виконувати у вигляді двох секцій, розді-
лених повітряним зазором, а дисковий якір із цилі-
ндричними обичайками. Через наявність повітря-
ного зазору між секціями обмотки індуктора її 
магнітний зв'язок з якорем послаблюється, внаслі-
док чого зменшуються електродинамічні сили, що 
діють на якір. 

Оскільки обмотка індуктора охоплена діелект-
ричним корпусом, то ефективність її охолодження 
без спеціальної системи досить низька. 

Задачею винаходу є підвищення ефективності 
електромеханічного ударного пристрою індукцій-
ного типу та зменшення магнітних полів розсію-
вання у навколишнє середовище. 

Поставлена задача вирішується за рахунок то-
го, що в електромеханічному ударному пристрої 
індукційного типу, який містить коаксіально розта-
шовані обмотку індуктора, що виконана у вигляді 
двох електрично послідовно з'єднаних згідно з 
магнітним полем секцій, з корпусом, що охоплює 
зовнішні бокову і торцеву поверхні обмотки індук-
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тора, яка електрично з'єднана з джерелом імпуль-
сного струму, рухомий якір, виконаний з електроп-
ровідного матеріалу з дисковою частиною, що 
прилягає до торцевої поверхні обмотки індуктора, 
ударний елемент з плоскою поверхнею, оберне-
ною до дискової частини якоря, і коаксіально роз-
ташований в центральному отворі обмотки індук-
тора і якоря напрямний стрижень, один кінець 
якого з'єднаний з ударним елементом, відповідно 
до винаходу, що пропонується, корпус, який виго-
товлений з феромагнітного матеріалу, діаметра-
льно розділений зазором на дві ізольовані одна 
від одної частини, до яких з зовнішньої поверхні 
коаксіально приєднане феромагнітне осердя елек-
тромагніта, яке з зовнішньої циліндричної та однієї 
торцевої сторони охоплює обмотку електромагні-
та, а друга торцева сторона цієї обмотки та торце-
ва поверхня циліндричної частини феромагнітного 
осердя електромагніта прилягають до зовнішньої 
торцевої поверхні обох частин корпусу, причому 
діаметри центральних отворів обмотки та торцевої 
частини феромагнітного осердя електромагніта 
співпадають з діаметрами центральних отворів 
обмотки індуктора і якоря, другий кінець розміще-
ного в центральних отворах і виконаного з феро-
магнітного матеріалу напрямного стрижня розта-
шований в зоні електромагніта, між якорем та 
плоскою поверхнею ударного елемента, оберне-
ною до дискового якоря, коаксіально розташова-
ний аксіально пружний елемент, один кінець якого 
взаємодіє з якорем, а інший - з ударним елемен-
том, суміжно розташовані секції багатовиткової 
обмотки індуктора намотані суцільною в два шари 
електропровідною плоскою шиною, що включає 
внутрішній вигин від одного шару в інший та два 
зовнішні виводи з кожного шару, розміщеною в 
феромагнітному корпусі, циліндрична частина яко-
го має виступ за торцеву поверхню обмотки індук-
тора, який охоплює притиснутий до обмотки індук-
тора якір, і виконана зі скосом зовнішньої поверхні 
до центральної осі. 

Крім того, обмотка індуктора виконана монолі-
тною шляхом просочення проводів епоксидним 
компаундом. 

Крім того, між обмоткою індуктора та ферома-
гнітним корпусом розміщена тонколистова ізоля-
ція. 

Крім того, аксіально пружний елемент викона-
ний у вигляді тарілчастої пружини. 

Крім того, діаметральний розділ феромагніт-
ного корпусу зазором розташований перпендику-
лярно до опорного елемента пристрою, який з'єд-
наний з обома частинами корпусу. 

Крім того, зовнішні виводи з кожного шару об-
мотки індуктора розташовані в зазорі, що викона-
ний в циліндричній частині феромагнітного корпу-
су. 

Крім того, зазор між двома частинами феро-
магнітного корпусу виконаний повітряним. 

Крім того, між двома частинами феромагнітно-
го корпусу в зазорі розміщена електрична ізоляція. 

В пропонованому електромеханічному удар-
ному пристрою індукційного типу підвищення ефе-
ктивності досягається за рахунок збільшення ме-
ханічної сили, що діє на якір, за рахунок того, що: 

якір на початковому етапі робочого циклу 
утримується електромагнітом в зоні сильного маг-
нітного зв'язку з обмоткою індуктора; 

в аксіально пружному елементі накопичується 
механічна енергія стискання, яка потім додає ме-
ханічну силу для прискорення якоря; 

виконання корпусу та напрямного стрижня з 
феромагнітного матеріалу, посилює магнітний 
зв'язок між обмоткою індуктора і якорем; 

обмотка індуктора виконується компактною 
(без повітряного зазору) в аксіальному напрямку, 
що збільшує магнітний зв'язок між індуктором і 
якорем; 

наявність виступу в циліндричній частині фе-
ромагнітного корпусу за торцеву поверхню обмот-
ки індуктора та виконання його зі скосом зовніш-
ньої поверхні до центральної осі, посилює 
магнітний зв'язок між обмоткою індуктора і якоря. 

Розділення феромагнітного корпусу зазором 
на дві діаметрально розділені ізольовані одна від 
одної частини запобігає виникненню в цьому кор-
пусі індукованих струмів, які могли б зменшити 
електродинамічну силу на якір, створити втрати 
потужності пристрою та додатково нагріти корпус. 

Розділення феромагнітного корпусу зазором 
на дві діаметрально розділені частини дозволяє 
полегшити процес збирання, а саме тісне укла-
дання обмотки індуктора в феромагнітний корпус. 
Дві діаметрально розділені частини феромагнітно-
го корпусу надійно з'єднуються між собою за до-
помогою феромагнітного осердя електромагніта та 
опорного елемента пристрою. 

Обмотка електромагніта з зовнішньої цилінд-
ричної та однієї торцевої сторони охоплена феро-
магнітним осердям, а з другої торцевої сторони 
феромагнітним корпусом, що робить роботу елек-
тромагніта ефективною і запобігає розсіюванню 
магнітного поля в навколишній простір. 

Виконання діаметрів центральних отворів об-
мотки та торцевої частини феромагнітного осердя 
електромагніта рівними з діаметрами центральних 
отворів обмотки індуктора і якоря дозволяє в них 
ефективно переміщатись напрямному стрижню в 
аксіальному напрямку. 

Розташування другого кінця феромагнітного 
матеріалу напрямного стрижня в зоні електромаг-
ніта дозволяє ефективно струмом обмотки елект-
ромагніта діяти (притягувати) на напрямний стри-
жень, повертаючи якір з ударним елементом в 
початковий стан після робочого імпульсу. 

Виконання багатовиткової обмотки індуктора 
намотаною суцільною в два шари електропровід-
ною плоскою шиною, що включає внутрішній вигин 
від одного шару в інший та два зовнішні виводи з 
кожного шару, спрощує технологію її виготовлення 
без додаткових розрізів і пайок окремих частин, 
посилює надійність та зменшує опір ділянки з'єд-
нання. Цій же меті сприяє і виконання обмотки 
індуктора монолітною шляхом просочення прово-
дів епоксидним компаундом. 

На фіг. 1 показана схема електромеханічного 
ударного пристрою індукційного типу у вихідному 
стані при відсутності струму індуктора і1 та струму 
електромагніта I0; 
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на фіг. 2 - схема електромеханічного ударного 
пристрою індукційного типу на першому етапі ро-
боти при наявності струму індуктора і1 та струму 
електромагніта I0 в момент стискання аксіально 
пружного елемента; 

на фіг. 3 - схема електромеханічного пристрою 
на другому етапі роботи при наявності струму ін-
дуктора i1 в момент відпускання напрямного стри-
жня і розтискання аксіально пружного елемента; 

на фіг. 4 - вигляд А на фіг. 1; 
на фіг. 5 - загальний вигляд феромагнітного 

корпусу, діаметрально розділеного зазором на дві 
ізольовані одна від одної частини; 

на фіг. 6 - загальний вигляд багатовиткової 
обмотки індуктора намотаною суцільною в два 
шари електропровідною плоскою шиною, що 
включає два зовнішні виводи з кожного шару; 

на фіг. 7 - частина плоскої шини з внутрішнім 
вигином від одного шару в інший перед намоту-
ванням двошарової багатовиткової обмотки індук-
тора; 

на фіг. 8 - схема намотки багатовиткової обмо-
тки індуктора в два шари, що включає внутрішній 
вигин від одного шару в інший та два зовнішні ви-
води з кожного шару; 

на фіг. 9 - змінення у часі струму в обмотці ін-
дуктора і1, в якорі і2, електродинамічної сили fz, що 

діє на якір та переміщення якоря Z. Жирними 
лініями показані характеристики при відсутності 
переміщення якоря (загальмований якір), а тонки-

ми - при вільному переміщенні якоря Z без утри-
мування. 

на фіг. 10 - розподіл силових ліній магнітного 
поля в електромеханічному ударному пристрої 
індукційного типу при відсутності феромагнітного 
корпусу та феромагнітного напрямного стрижня; 

на фіг. 11 - розподіл силових ліній магнітного 
поля в електромеханічному ударному пристрої 
індукційного типу при наявності феромагнітного 
корпусу та феромагнітного напрямного стрижня. 

Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу складається з коаксіально розташованих 
нерухомої дискової обмотки індуктора 1 з ферома-
гнітним корпусом 2, що охоплює зовнішні бокову 3 
і торцеву 4 поверхні обмотки індуктора 1, рухомого 
якоря 5 дискової форми, що прилягає до торцевої 
поверхні 6 обмотки індуктора 1, ударного елемен-
та 7 з плоскою поверхнею 8, оберненою до якоря 
5, і розташованого в центральному отворі обмотки 
індуктора і якоря напрямного стрижня 9, один кі-
нець 10 якого з'єднаний з ударним елементом 7. 

Обмотка індуктора 1 електрично з'єднана з 
джерелом імпульсного струму 11 і виконана у ви-
гляді двох секцій 1а і 1б, електрично послідовно 
з'єднаних згідно з магнітним полем. Рухомий якір 5 
виконаний з електропровідного матеріалу, напри-
клад міді. Корпус 2 та напрямний стрижень 9 виго-
товлені з феромагнітного матеріалу, наприклад 
електротехнічної сталі. 

Феромагнітний корпус 2 діаметрально розді-
лений зазором 12 на дві ізольовані одна від одної 
частини 2а і 2б. Циліндрична частина феромагніт-
ного корпусу 2 має виступ 13, який виходить за 
торцеву поверхню 6 обмотки індуктора 1, охоплює 
якір 5, що притиснутий до обмотки індуктора 1 у 

вихідному стані, і виконана зі скосом зовнішньої 
поверхні 14 до центральної осі z. 

До обох частин 2а і 2б феромагнітного корпусу 
2 з зовнішньої поверхні 15 коаксіально приєднане 
феромагнітне осердя 16 електромагніта, яке з зо-
внішньої циліндричної 17 та однієї торцевої 18 
сторін охоплює обмотку 19 електромагніта. Друга 
торцева сторона 20 обмотки 19 та торцева повер-
хня 21 циліндричної частини феромагнітного осе-
рдя 16 електромагніта прилягають до зовнішньої 
торцевої поверхні 15 обох частин 2а і 2б корпусу 2. 
Діаметр центральних отворів 20 обмотки 19 та 
торцевої частини феромагнітного осердя 16 елек-
тромагніта співпадають з діаметрами центральних 
отворів обмотки індуктора 1 і якоря 5. 

Другий кінець 22 напрямного стрижня 9 роз-
ташований в зоні електромагніта. 

Між якорем 5 та оберненим до нього плоскою 
поверхнею 8 ударним елементом 7 коаксіально 
розташований аксіально пружний елемент 23, 
один кінець якого, наприклад внутрішній, взаємо-
діє з якорем 5, а інший, наприклад зовнішній, - з 
ударним елементом 7. 

Суміжно розташовані секції 1а і 1б багатовит-
кової обмотки індуктора 1 намотані суцільною в 
два шари електропровідною плоскою шиною 24, 
що включає внутрішній вигин 25 від одного шару в 
інший та два зовнішні виводи 26 і 27 з кожного 
шару. Таку обмотку намотують шиною 24 в проти-
лежні сторони з середини від вигину 25 у два шари 
(фіг. 8). 

Обмотка індуктора 1 виконана монолітною 
шляхом просочення проводів епоксидним компау-
ндом (на фіг. не показаний). Між обмоткою індук-
тора 1 та феромагнітним корпусом 2 розміщена 
тонколистова ізоляція (на фіг. не показана). 

Аксіально пружний елемент 23 виконаний у 
вигляді тарілчастої пружини. 

Діаметральний розділ феромагнітного корпусу 
2 зазором 12 розташований перпендикулярно до 
опорного елемента 28 пристрою, який з'єднаний з 
обома частинами 2а і 2б корпусу. Зовнішні виводи 
26 і 27 з кожного шару обмотки індуктора розта-
шовані в зазорі 12, що виконаний в циліндричній 
частині феромагнітного корпусу 2 (фіг. 4). 

Зазор 12 між частинами 2а і 2б феромагнітно-
го корпусу 2 може бути виконаний повітряним, або 
в зазорі 12 розміщена електрична ізоляція (на фіг. 
не показана). 

Джерело живлення пристрою включає перет-
ворювач 29 змінної напруги u в постійну U1, що 
подається через тиристор VS0 до джерела імпуль-
сного струму 11, та в постійну U2, що подається 
через тиристор VS2 на обмотку 19 електромагніта, 
та блок керування 30. Джерело імпульсного стру-
му 11 включає конденсатор С, тиристор VS1 та 
діод VD. Блок керування 30 з'єднаний з керуючими 
виводами тиристорів VS1 та VS2. 

Ударний елемент 7 має встановлений на кінці 
бойок 31, який взаємодіє з об'єктом деформування 
32. 

Електромеханічний ударний пристрій індукцій-
ного типу працює наступним чином. 

У вихідному стані змінна напруга u не пода-
ється на пристрій і струми в обмотці індуктора 1 та 
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обмотці електромагніта 19 відсутні (фіг. 1). Між 
напрямним феромагнітним стрижнем 9 та феро-
магнітним осердям 16 електромагніта виникає не-
значна сила притягнення, обумовлена їх намагні-
чуванням від попереднього робочого циклу 
пристрою. При цьому стрижень 9 своїм кінцем 10 
притискає ударний елемент 7 до аксіально пруж-
ного елемента 23, останній - до якоря 5, а якір - до 
торцевої поверхні 6 обмотки індуктора 1. Оскільки 
сила притягнення мала, то аксіально пружний 
елемент 23 знаходиться у розтискному стані. 

На початку роботи на пристрій подається 
змінна напруга u, яка за допомогою перетворюва-
ча 29 трансформується та випрямляється в пос-
тійну напругу U1 та U2. При подачі сигналу з блоку 
керування 30 на керуючий вивід тиристора VS0 
конденсатор С заряджається до напруги U1, після 
чого тиристор VS0 за допомогою блока 30 закри-
вається. 

На першому етапі роботи (фіг. 2) з блока керу-
вання 30 на керуючі виводи тиристорів VS1 та VS2 
подаються сигнали, які відкривають ці тиристори. 
При цьому від джерела постійної напруги U2 проті-
кає постійний струм I0 в обмотці електромагніта 
19, а в обмотці індуктора 1 від зарядженого кон-
денсатора С протікає імпульсний аперіодичний 
струм і1. 

Постійний струм I0 в обмотці електромагніта 
19 забезпечує притягнення феромагнітного стриж-
ня 9 в сторону, протилежну осі z. При цьому утри-
мується малорухомим ударний елемент 7. В цей 
же час зростає імпульсний аперіодичний струм і1 в 
обмотці індуктора 1, який за допомогою магнітного 
поля, індукує в якорі 5 струм i2. Внаслідок цього 
між обмоткою індуктора 1 та якорем 5 виникає 
електродинамічна сила fz, що штовхає якір в на-
прямку осі z. Якір переміщується і притискає аксіа-
льно пружний елемент 23 до плоскої поверхні 8 
ударного елемента 7. Таким чином в елементі 23 
накопичується механічна енергія стискання, а якір 
знаходиться в зоні ефективної магнітної взаємодії 
з обмоткою індуктора 1 (фіг. 10, 11). 

На другому етапі роботи електромеханічного 
пристрою тиристор VS1 за допомогою імпульсу з 
блока керування 30 закривається і струм I0 в об-
мотці електромагніта 19 не протікає. Внаслідок 
цього сила притягнення феромагнітного стрижня 9 
в сторону, протилежну осі z, стає малою і відбува-
ється відпускання напрямного стрижня. В цей же 
час продовжує збільшуватись імпульсний аперіо-
дичний струм в обмотці індуктора і1 і на якір в на-
прямку осі z діє підвищена електродинамічна сила 
fz, а на ударний елемент 7 - додаткова механічна 
енергія розтискання аксіально пружного елемента 
23 (фіг. 3). 

Зазначимо, що на якір 5 діє підвищена елект-
родинамічна сила fz через утримання його на пер-
шому етапі в зоні ефективної магнітної взаємодії з 
обмоткою індуктора 1. При вільному переміщенні 
якоря вздовж осі z без утримання сила fz буде зна-
чно меншою (фіг. 9). 

Пришвидшений ударний елемент 7 за допомо-
гою бойка 31 діє на об'єкт 32, деформуючи його. В 
цей час імпульс струмів обмотки індуктора 1 і1 і 

якоря 5 i2 практично загасає (фіг. 9) і тиристор VS1 
закривається. 

Після цього з блока керування 30 на тиристор 
VS2 подається сигнал, що його відкриває. Від дже-
рела постійної напруги U2 протікає постійний струм 
I0 в обмотці електромагніта 19, який забезпечує 
притягнення феромагнітного стрижня 9 в сторону, 
протилежну осі z. При цьому відбувається повер-
нення ударного елемента 7, аксіально пружного 
елемента 23 і якоря 5 у вихідний стан. Потім з 
блока керування 30 на тиристор VS2 подається 
сигнал, що його закриває і постійний струм I0 в 
обмотці електромагніта 19 зникає (фіг. 1). В цей 
час пристрій не споживає електричної енергії. 

В подальшому робочий цикл електромеханіч-
ного ударного пристрою індукційного типу повто-
рюється. 

Зазначимо, що виконання корпусу 2 та напря-
много стрижня 9 феромагнітними значно посилює 
магнітний зв'язок між обмоткою індуктора 1 та яко-
рем 5, а отже і електродинамічну силу fz. Цій же 
задачі сприяє і наявність виступу 13, який викона-
ний зі скосом зовнішньої поверхні 14 до централь-
ної осі z в циліндричній частині феромагнітного 
корпусу 2 (фіг. 11). 

Феромагнітний корпус 2 істотно зменшує поля 
розсіювання у навколишній простір (фіг. 10 і 11), 
що сприятливо для близько розташованих обслу-
говуючого персоналу та електронного обладнання, 
концентруючи його в активні зони між обмоткою 
індуктора 1 і якорем 5. 

Крім того, феромагнітний корпус 2 виконує 
функцію кріпильного силового елемента пристрою. 

Виконання феромагнітного корпусу 2 діамет-
рально розділеним зазором 12 на дві ізольовані 
одна від одної частини 2а і 2б запобігає утворенню 
в ньому індукованих струмів, які б зменшували 
електродинамічну силу fz та збільшували б нагрів 
корпусу. Крім того, в такий корпус легко вкладати 
намотану обмотку індуктора 1 (фіг. 6) та фіксувати 
в зазорі 12, що виконаний в циліндричній частині 
феромагнітного корпусу 2, зовнішні виводи 26 і 27 
з кожного шару обмотки індуктора (фіг. 4). 

Намотка багатовиткової обмотки індуктора 1 
суцільною в два шари електропровідною плоскою 
шиною 24 з використанням внутрішнього вигину 25 
від одного шару в інший (фіг. 7) робить її намотку 
технологічно простою без спаювання окремих час-
тин обмотки. Підвищенню надійності і технологіч-
ності обмотки індуктора 1 сприяє виконання її мо-
нолітною шляхом просочення проводів 
епоксидним компаундом. 

Таким чином, запропонований електромехані-
чний ударний пристрій індукційного типу має по-
ліпшені силові показники, зменшені магнітні поля 
розсіювання, технологічну і функціональну конс-
трукцію. 
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